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W zaleznosci od diugosci okresu wegetacji rozré6zniamy:

odmiany wczesne — FAO 160-220;
odmiany $rednio-wczesne — FAO 220-250;
odmiany srednio p6zne FAO 260-290;
odmiany p6zne FAO 300 — 350

W zaleznosci od kierunku produkcji rozrézniamy: | &
kukurydze ziarnowa;
kukurydze na kiszonke
kukurydze na zielonke
kukurydze stodka cukrowg
kukurydze na biogaz
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Dziki zerujace na polu ze swiezo zasiang kukurydza.
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Szkody w kukurydzy powstate w wyniku zerowania dzikéw.
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Szkody w kukurydzy spowodowane przez dziki.
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Szkody w kukurydzy spowodowane przez dziki.
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W celu ustalenia obsady na danej powierzchni nalezy dokona¢ pomiary.



Lasy Panstwowe
DLA LASU, DLA LUDZI

Obliczanie obsady roslin na uszkodzonej powierzchni uprawy na etapie ogledzin.
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Obliczanie obsady roslin na uszkodzonej powierzchni uprawy na etapie ogledzin.



Lasy Panstwowe
DLA LASU, DLA LUDZI

Tropy pozostawione przez zwierzeta fowne na uprawie kukurydzy.

10



il Lasy Panstwowe

DLA LASU, DLA LUDZI

Skutki niekorzystnych warunkéw atmosferycznych (sucha) na plantacji kukurydzy.
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Inne czynniki wptywajace na obnizenie wielkosci i jakosci plonu kukurydzy (susza oraz
omacnica)
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Szkody w kukurydzy spowodowane przez dziki (uszkodzenia placowe).
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Wptyw zmiennos$ci glebowej na stan i jako$¢ uprawy.
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Wptyw zmiennos$ci glebowej na stan i jako$¢ uprawy.
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Szkody w kukurydzy spowodowane przez jeleniowate.
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Szkody w kukurydzy spowodowane zerowaniem jeleniowatych.
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Szkody w kukurydzy spowodowane przez jeleniowate.
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Odchody i $lady zerowania dzikdw w kukurydzy.
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Gtownia- choroba kukurydzy wptywajgca na obnizenie jakosci i ilosci plonu.
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Slady zerowania dzikéw w kukurydzy.




Czasowe zastoiska wodne oraz grad - to jedne w wielu czynnikdw obnizajgcych wielkos$¢
plonu na plantacji kukurydzy.
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Typy ziarna kukurydzy

¥
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Ziarno flint

Ziarno flint-dent Ziarno dent

/www.kws.pl/aw/Agroservice/Uprawa/ Typy-ziarna Kukurydzy/~eqht/#

N
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Dostepne w Polsce odmiany to mieszance, w efekcie zblizone bardziej do jednego lub
drugiego typu.

Kolejny czynnik stanowi typ kolby — fix lub flex.

Pierwszy ma genetycznie zakodowang wielkos$¢ kolby, a tym samym potencjat
plonowania.

Obsada 90 tys. 65 tys.
ilos¢ rzedéw 16 16
ziaren/rzad 32 41
ziaren/kolbe 512 656
MTZ 305 340

szacunkowy plon 14,05T 14,507
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Kukurydza na dobrych stanowiskach najwyzej plonuje
przy obsadzie 90-95 tys. roslin/ha,
a na sfabszych przy okoto 80 tys. roslin/ha.

Na dobrych stanowiskach mozemy wiec je nieco bardziej
zagescic i przez to uzyskaé wyzsze plony.

Kukurydza z przeznaczeniem na ziarno w zaleznosci od stanowiska
powinnismy wysia¢ w zageszczeniu 75-85 tys. roslin/ha,
natomiast przy zbiorze
na kiszonke zalecana obsada to 85-105 tys. roslin/ha.
. @ 24
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Kukurydza z przeznaczeniem na ziarno w zaleznosci od stanowiska powinnismy wysia¢ w
zageszczeniu 75-85 tys. roslin/ha,

natomiast przy zbiorze na kiszonke zalecana obsada to 85-105 tys. roslin/ha.
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Zapotrzebowanie na materiat siewny
przy 95% polowej zdolnosci wschodéw

Obsada llos¢ wysiewu Odlegtosci miedzy llos¢ jednostek llos¢ ziaren

roslin/m?  sztuk/m?  ziarnamiw rzedzie siewnych /5 mb rzedu
50 tys. nasion/ ha
6,5 6,8 19,5 1,37 26
7 74 18,1 1,47 28
1D 79 16,9 1,58 30
8 8,4 15,8 1,68 32
8,5 89 14,9 1,79 34
9 9,5 14,1 1,89 36
9,5 10,0 13,3 2,00 38
10 10,5 12,7 2,11 39
25
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Zapotrzebowanie na materiat siewny przy 95% polowej zdolnosci wschoddw.
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Cate rosliny na kiszonke zbiera sie najlepiej przy
dojrzatosci wczesnowoskowej (ciastowatej),

gdy rosliny majq 32-35%,

a kolby 60-65% suchej masy.
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Przy szacowaniu szkdd towieckich w uprawie kukurydzy, nalezy okresli¢ czy uprawa jest
prowadzona na ,ziarno” czy na ,kiszonke”.

W zaleznosci od przeznaczenia termin zbioru bedzie zréznicowany.
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Istotne parametry przy szacowaniu kukurydzy:

Gtebokosc¢ siewu: 4-6 cm
Termin siewu od 10 kwietnia do 10 maja
Plon ziarna kukurydzy 50 - 130 dt/ha

|

Przyczyny brakéw wschodéw to:

- niskie temperatury,

- nadmierne zawilgocenie gleby,

- susza,
- przymrozki.
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Fazy rozwojowe

SkalaBBCH Kukurydza
13 3w petni rozwiniete liscie

15 5w petni rozwinietych lisci

17 7w petni rozwinietych lisci

18 Bw petni rozwinietych lisci

19 Sdo 11w petni rozwinietych lisci
30 ‘Wydtuzanie pedu

50 Rozwaj wiechy

60 Kwitnienie

70 Rozwgj ziarniakow

75 Dojrzatosc mleczna

85 Dojrzatosc woskowa

89 Dojrzafose petna

N
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Bardzo istotne jest okreslenie fazy rozwojowej kukurydzy w dniu szacowania, szczegélnie

podczas dokonywania ogledzin.
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Ustalenie obsady faktycznej

suma roslin w prébach

Obsada faktyczna =

suma powierzchni prob

|

Przy szacowaniu szkod towieckich w kukurydzy nalezy zaczg¢ od ustalenia obsady

faktycznej.
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Ustalenie plonu

Zebrane reprezentatywne kolby (min. 5 szt. z
kazdej proby) postuzg nam do ustalenia plonu.
Okreslamy srednig ilo$¢ rzedéw ziaren na
kolbie oraz srednig ilo$¢ ziaren w rzedzie.

Ustalamy mase 1000 nasion tj. oddzielamy
ziarno od rdzenia kolb i wazymy mase 1000
Ziaren wybranych losowo.

\ 320
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Zebrane reprezentatywne kolby (min. 5 szt. z kazdej préby) postuzg nam do ustalenia
plonu.

Okreslamy srednig ilos¢ rzedow ziaren na kolbie oraz srednig ilo$¢ ziaren w rzedzie.

Ustalamy mase 1000 nasion tj. oddzielamy ziarno od rdzenia kolb i wazymy mase 1000
ziaren wybranych losowo.
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W celu dokonania polowych préb wydajnosci nalezy zebra¢ kolby z okreslonej ilosci
roslin.
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Z zebranych kolb wytuskujemy ziarno, ktére nastepnie wazymy i okreslamy jego

wilgotnosc.
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Wazenie ziarna kukurydzy podczas polowych préb wydajnosci.
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Ustalenie plonu
Uzyskane dane podstawiamy do wzoru i wyliczamy plon

AxBxCx MTZ

P= -S
1000
gdzie:
P — plon
A — srednia ilo$¢ rzedow ziaren w kolbie (srednia ze wszystkich zebranych kolb)
B — srednia ilo$¢ ziaren w rzedzie (érednia ze wszystkich zebranych kolb)

C - $redniailos¢ kolb na 1 ha
MTZ — masa tysigca ziaren w gramach
S — straty przy zbiorze (od 5 do 15%)

(V]
X

Plon mozemy okresli¢ réwniez przy wykorzystaniu przedstawione wzoru.
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Wyznaczanie obszaréw do oceny szkody metodq zniszczen gniazdowych

tyczka skrajna

-~—
uszkodzenie gniazdowe
‘ tyczka dodatkowa

lub pomacnicy szacujacego

| |

| |

2 i
uszkodzenie gniazdows
L ey Led tyczka skrajna
tyczki skrajne
= - J 35
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Ustalamy kierunek przejs¢ przez obszar powierzchni uszkodzonej i ustalamy miejsca
uszkodzen gniazdowych, nastepnie mierzymy powierzchnie uszkodzen gniazdowych i
okreslamy ich procent zniszczenia.
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Okreslenie procentu zniszczenia

Procent przy zniszczeniach gniazdowych jest bardzo wysoki
moze siegaé¢ nawet 100%.

100 % - suma roslin w prébach
X % - rosliny uszkodzone przez zwierzyne

1 rosliny uszkodzone przez zwierzyne

faktyczna obsada roslin

|
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Procent przy zniszczeniach gniazdowych jest bardzo wysoki moze siega¢ nawet 100%.
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Ustalenie powierzchni zredukowane;

P, =P, x % zniszczenia
gdzie:
P, = powierzchnia zredukowana
P, - powierzchnia uszkodzona
% zniszczenia - ustalony procent zniszczenia

7
7

]

Powierzchnia zredukowana jest to powierzchnia uszkodzona razy procent jej zniszczenia.
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Obliczanie rozmiaru szkody

R,

gdzie:

R, -rozmiar szkody

P, - powierzchnia zredukowana
P -plonz1ha

]

Aby ustali¢ rozmiar szkody w zniszczeniach gniazdowych nalezy powierzchnie
zredukowang w zniszczeniach gniazdowych pomnozy¢ przez plon z 1 ha.

Po dokonaniu szacowania zniszczen gniazdowych przechodzimy do szacowania
zniszczen punktowych.

Dopiero wynik tych dwéch szacunkédw da nam prawidtowy obraz catej szkody towieckiej
jaka powstata w kukurydzy oraz catkowity wielko$¢ rozmiaru szkody.
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Wyznaczanie i szacowanie szkéd metoda zniszczen punktowych

odcinek lestowy

odcinek lestowy A odcinek testowy
c (50 mb) B
(25 mb) {75 mb)
— i =L

pierwsza proba | i
w odcinku testowym C |
e SO ﬁ |C1 B1
D numer proby
O cz B2 na odcinku lestowym 8

e
®

O
B4
AS numer proby
- na odcinku lEstawym A
A | = _ _ 39 /

O"
@
Wyznaczamy odcinki testowe i na danych odcinkach wyznaczamy okreslong ilos¢ prob.
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Ustalenie powierzchni zredukowanej

Pz = Pu x % zniszczenia
gdzie:
Pz = powierzchnia zredukowana
Pu - powierzchnia uszkodzona
% zniszczenia - wyliczony procent zniszczenia

. O
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Majgc powierzchnie uszkodzong oraz procent zniszczenia mozemy okresli¢ powierzchnig
zredukowang korzytajgc z wzoru.
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Obliczanie rozmiaru szkody

Rsz=PzxP

Rsz - rozmiar szkody

Pz - powierzchnia zredukowana
P -plonz1ha

Jezeli pomnozymy powierzchnia zredukowang przez plon z 1 ha otrzymamy rozmiar

szkody zniszczen punktowych.
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Obliczanie wysokosci odszkodowania
W=R,xC-K
gdzie:

W — wysokos¢ odszkodowania
Rsz - rozmiar szkody

C — warto$¢ danego ptodu rolnego wyrazona przez jego cene skupu w rejonie powstania
szkody, a jezeli skup nie jest prowadzony, warto$¢ wyrazona przez jego cene rynkowg
z dnia ostatecznego szacowania szkody w rejonie jej powstania

K - koszty nieponiesione (zbioru, transportu, przechowywania), ktére ustala sie
indywidualnie dla kazdej uprawy, uwzgledniajgc naktady, jakie poszkodowany
musiatby ponie$¢ na zebranie, transport i przechowywanie plonu objetego
odszkodowaniem

A
o

Wysokos¢ odszkodowania za szkody w uprawach ustala sie, mnozac rozmiar szkody przez
wartos$¢ danego ptodu rolnego wyrazong przez jego cene skupu w regionie powstania
szkody, a jezeli skup nie jest prowadzony — przez wartos¢ wyrazong przez jego cene
rynkowq z dnia szacowania ostatecznego szkody w regionie jej powstania.

Wysokos¢ odszkodowania pomniejsza sie odpowiednio o nieponiesione koszty zbioru,
transportu i przechowywania, ktore ustala sie indywidualnie dla kazdej uprawy z
uwzglednieniem niezbednych naktadéw, jakie poszkodowany musiatby poniesé na
zebranie, transport i przechowywanie plonu objetego odszkodowaniem.

Ceny kukurydzy

Generalnie kukurydza mokra w skupie powinna mie¢ 30 proc. wilgotnosci, a jej cena
wynosita w 2018 r. 480-520 zt/t netto. Za kazdy punkt procentowy nizszej wilgotnosci
rolnik ,,dostaje” do ceny ok. 10 zf.

W cenniku figuruje juz tez kukurydza sucha (14 proc. wilgotnosci), ale taka na razie

bardzo rzadko trafia do firm skupujacych. Jej cena wahata sie w 2018 r. od 650-750 zt/t
netto.
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Cwiczenie
DANE
Powierzchnia uszkodzonej uprawy 10 ha
Rozstaw miedzyrzedzi 75 cm czyli 0,75 m
Cena skupu kukurydzy na dzien szacowania 50zt/dt — przy wilgotnosci 30%
(pomiar wilgotnosci wynidst 29,6 %)
Nieponiesione koszty wyniosty - 90 zt
Dokonano 5 pomiardw liczenia roslin na powierzchni nieuszkodzone;j
1 pomiar—13,30 mb 72 rosliny
2 pomiar—13,30 mb 71 roslin
3 pomiar—13,30 mb 69 roslin
4 pomiar—13,30 mb 68 roslin
5 pomiar—13,30 mb 73 rosliny

Pobrano 20 kolb z 18 roslin a masa wytuskanego ziarna wyniosta 2,80 kg.

A
o
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Cwiczenie c.d.
Dokonano 5 pomiardw liczenia roslin na powierzchni uszkodzonej — uszkodzenia punktowe
1 pomiar— 13,30 mb 5 roslin
2 pomiar — 13,30 mb 3 rosliny
3 pomiar—13,30 mb 0 roslin
4 pomiar—13,30 mb 0 roslin
5 pomiar—13,30 mb 9 roslin

Dokonano pomiaréw na powierzchni uszkodzonej — uszkodzenia placowe
Placnr1- 20 mx 8 m — procent uszkodzenia 95%
Placnr2 - 15 m x 23 m — procent uszkodzenia 80%
Placnr3 - 22 mx 8 m— procent uszkodzenia 70%
Placnr4 - 10 m x 23 m — procent uszkodzenia 70%
Placnr5- 10 m x 20 m — procent uszkodzenia 80%

IS
IS
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Cwiczenie c.d.

Okresl

. Szacunkowa obsade roslin na 1 ha

. Srednig wage ziarna dla 1 roéliny.

. Szacunkowa wielkos¢ plonu z 1 ha.

. Procent zniszczenia dla powierzchni uszkodzonej punktowo.
. Powierzchnie zredukowana dla uszkodzen placowych.

. Powierzchnie zredukowang dla uszkodzen punktowych.

. taczng powierzchnie zredukowana.

. Rozmiar szkody.

. Wysokos$¢ odszkodowania.

OCooNOOULLAE WN R

|
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1. Okreslenie szacunkowej obsady roslin na 1 ha

Wyliczamy powierzchnie objetej pomiarem
66,5 mb x 0,75 m =49,87 m2 ~ 50 m2
1 hatj. 10 000 m2: 50m2= 200

Sumujemy ilo$¢ roslin policzong podczas 5 pomiaréw na powierzchni nieuszkodzonej tj.

1 pomiar— 13,30 mb 72 rosliny
2 pomiar — 13,30 mb 71 roslin
3 pomiar—13,30 mb 69 roslin
4 pomiar — 13,30 mb 68 roslin
5 pomiar—13,30 mb 73 rosliny
tacznie 353 roslin

taczna ilosé roslin mnozymy przez 200 aby okresli¢ szacunkowy plon z 1 ha

45



353 roslin x 200 = 70 600 roslin na 1 ha

2. Okreslamy srednig wage ziarna dla 1 rosliny.

Pobrano 20 kolb z 18 roslin a masa wytuskanego ziarna wynosita 2,80 kg
Mase wytuskane ziarna dzielimy przez ilos¢ roslin objetych préba.
Srednia waga ziarna z 1 rosliny

2,80 kg : 18 szt. = 0,15 kg

3. Obliczamy szacunkowg wielkosc plonu z 1 ha.

Obliczajac szacunkowy plon z 1 ha nalezy obsade roslin pomnozy¢ szacunkowy plon z 1
ha.

70600x 0,15 =10590 kg  tj. 105,90 dt/ha

4. Okreslenie procentu zniszczenia dla powierzchni uszkodzonej punktowo.

Podano, ze dokonano 5 pomiaréw na powierzchni uszkodzonej (uszkodzenia punktowe) nalezy
zsumowac ilos¢ uszkodzonych roslin objetych préba.

1 pomiar—13,30 mb 5 roslin uszkodzonych
2 pomiar—13,30 mb 3 rosliny uszkodzone
3 pomiar—13,30 mb 0 roslin uszkodzonych
4 pomiar—13,30 mb 0 roslin uszkodzonych
5 pomiar—13,30 mb 9 roslin uszkodzonych
tacznie 17 roslin uszkodzonych

17 roslin x 200 = 3400 roslin na 1 ha

Okreslenie procentu uszkodzen punktowych stanowig

3400
Procent zniszczenia = ----------------- x100=4,82%
70600

45



Procent zniszczenia dla powierzchni uszkodzonej punktowo wznosi 4,82 %

5. Okreslenie powierzchni zredukowanej dla uszkodzen placowych.

powierzchnia uszkodzona procent uszkodzenia powierzchnia zredukowana

20mx 8 m=160m? X 95% =152,00 m?
15 m x 23 m = 345 m? x 80% =276,00 m?
22mx 8 m =176 m? x 70% =123,20 m?
10 m x 23 m =230 m? x 70% =161,00 m?
10 m x 20 m = 200 m? x 80% =160,00 m 2
taczna powierzchnia zredukowana 872,2 m2 tj.0,0872 ha

6. Okreslenie powierzchni zredukowanej dla uszkodzen punktowych.

(10 ha-0,0872 ha) x 4,82 % =9,9128 ha x 4,82 % = 0,4778 ha

7. Okreslenie tgcznej powierzchni zredukowanej.

Aby okresli¢ tgczna powierzchnie zredukowana nalezy do powierzchni uszkodzen
punktowych doda¢ powierzchnie uszkodzen placowych.

Dopiero suma tych dwdéch powierzchni bedzie stanowita faczng powierzchnia
zredukowang dla danej uprawy.

0,0872 ha + 0,4778 ha = 0,565 ha

8. Okreslenie rozmiaru szkody.

Aby okresli¢ rozmiar szkody nalezy powierzchnie zredukowang pomnozy¢ przez
szacunkowy plon.

0,565 ha x 105,90 dt = 59,83 dt

9. Wyliczenie wysokosci odszkodowania.

Aby wyliczy¢ wysokos¢ odszkodowania nalezy rozmiar szkody pomnozy¢ przez cene skupu
a nastepnie pomniejszy¢ nieponiesione koszty.

(59,83 dt x 50 zt/dt) — 90 zt = 2 991,50 zt - 90 zt zt =2 901,50 zt
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